



“楚河汉界”风云起 180余名象棋选手摆擂对决

本报(记者 甘晓伟 摄影报道)“楚河汉界”风云起,象棋大赛展智谋。8月10日,重庆市第七届运动会象棋比赛在宝龙悦精选酒店举行,来自全市各区县(含自治县、两江新区、高新区、万盛经开区)、各行业系统及单位的16支代表队180余名象棋选手齐聚一堂,摆擂对决、逐鹿棋盘。

棋盘之上,成败得失,一子决之,博弈之间,亦见英雄胆识,亦见智者谋略。在第一天的比赛中,选手们或布局如云,或攻守兼备,或陷阱诡计,在棋盘上你来我往,步步为营。“象棋是我们中华民族的瑰宝,我希望通过这次比赛,让更多的人了解和热爱这项运动。”参加比赛的合川区选手张若桐表示。

“本次赛事将持续到8月12日,比赛执行中国象棋协会审定的最新象棋竞赛规则,编排软件为‘云蛇’,所有配对均公布在‘云端’上,比赛用时30分钟+10秒,同单位选手不回避。”比赛裁判长胡智慧告诉记者,除了成年组和青少年乙组男子采用9轮积分编排制,其余组别均采用7轮积分编排制,各单项录取前八名,前三名分别颁发金、银、铜牌和证书,其余名次颁发证书。

七运会象棋比赛不仅是选手们展示才华的舞台,也是广大市民共享象棋乐趣的盛会。未来几天,比赛将继续进行,更多精彩对决值得期待。我们将持续关注比赛进展,及时报道最新赛况,敬请广大市民关注。



象棋比赛现场

我区开展校园保安集中培训 助力构建平安校园

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟)近日,区教委联合区公安局及重庆市忠信保安服务有限公司合川分公司,对全区中小学及幼儿园的1200余名校园保安人员进行了为期三天的2024年度集中培训。

培训期间,保安人员被划分为8个小组,接受保安公司教官的指导。培训内容涵盖了着装礼仪、队列基础训练,以及钢叉、盾牌、警棍等防卫器械的使用技巧。在教官员的详细讲解与示范后,保安人员参与了最小应急处置单元的

实战演练;区公安局工作人员着重讲解了校园及其周边的治安防范管理策略,并传授了保安基本技能“五会”;区教委工作人员则从法治意识、责任意识、危机意识、服务意识、学习意识五个维度出发,对保安人员进行了深入教育。

此次培训有效提升了我区各校保安人员的思想认识,使他们熟练掌握应对与处置突发事件技能,增强了校园保安队伍的整体业务能力,对我区各校构建平安校园环境起到了积极的推动作用。

隆兴镇

强化问题整改 抓实日常守护 确保未成年人健康成长

本报讯(记者 刘亚春)8月8日,记者从隆兴镇获悉,该镇深入贯彻落实合川区学校未成年人守护1+4+X行动2024年“四防”工作推进会精神,进一步压实工作责任,明确工作目标,通过提高认识、细化措施、加强督导、强化保障,确保人员到位、措施落地、取得实效。

据了解,合川区学校未成年人守护1+4+X行动2024年“四防”工作推进会召开后,隆兴镇高度重视,第一时间研究分析、传达贯彻、压实责任、落实措施。镇党委、政府组织机关干部和各村(社区)干部召

开了相关工作推进会,学习、传达了区级会议精神和工作要求,对近期学校未成年人守护暨“四防”工作开展情况进行了总结通报,对下一步重点工作进行了安排部署。

在具体工作落实中,隆兴镇对重点任务进行梳理完善,明确工作责任。对重要信息进行摸底排查,分类落实相应服务、管理措施。各部门抓好统筹推进、协调联动,形成最大合力。利用线上线下多种形式持续开展宣传教育,强化问题整改,抓实日常守护,扎实做好应急处置准备,确保问题及时发现、有效处置。

龙凤镇

扫黄打非在行动 护苗育苗不停歇

本报讯(记者 谢永恒 通讯员 李维)近日,龙凤镇开展“扫黄打非·护苗”进基层宣传活动,进一步做好未成年人保护工作。

活动现场,志愿者通过“讲解+提问”的形式,让学生及家长了解了“什么是‘扫黄打非’”“为什么要‘扫黄打非’”等知识,引导学生在假期中绿色阅读、文明上网,自觉抵制非法出

版物和有害信息,提高自我保护能力,进一步增强辖区青少年安全意识和法治素养。

活动中,相关部门负责人还对校园周边的书店、文具店等进行了排查,查看商铺内是否存在非法少儿出版物,向商户普及“扫黄打非”相关法律法规知识,引导其规范、守法经营,进一步规范辖区文化市场秩序。

钓鱼城街道

夏日“送清凉” 关爱沁人心

本报讯(记者 周云)近日,钓鱼城街道鼓楼街社区新时代文明实践站联合合川区知心社会工作服务中心,开展为特困人员“送清凉”慰问活动。

在慰问活动中,志愿者与合川区知心社会工作服务中心工作人员一道,去到

鼓楼街社区养老服务中心,为居住在内的13名特困人员送去藿香正气液、葡萄糖、凉茶等慰问品,嘱咐他们注意防暑,高温天气尽量避免到室外活动。同时,志愿者与社工还为特困人员收拾房间、整理物品,并为他们讲解夏季健康知识。

寄快递不应强制刷脸

○向斯佳

近日,有消费者反映寄快递时被要求人脸识别验证身份,但在不同区域、不同网点之间,对此并未做统一要求。很多人困惑:“寄快递必须刷脸吗?”

《邮件快件实名收寄管理办法》规定,寄递企业应在收寄邮件、快件时,要求寄件人出示有效身份证件,对寄件人身份进行查验,并登记身份信息。作为一种实名认证手段,人脸识别可在一定程度上提升寄件效率、简化操作流程,是快递行业的智能化尝试。随着智能收寄、分拣、投递等技术装备加快应用,升级技术手段也有利于保障快递物流寄递安全。

但是,刷脸寄快递不能成为强制性要求。人脸数据是个人独有的生物识别信息,不能随意、过度使用。新版《快递服务》国家标准中增加了快递员上门服务时,不得过度采集个人信息。

使用中的数据要求,更加注重保护个人隐私。寄递企业不能把人脸识别作为身份核验的唯一方式,更不能以消费者不愿刷脸为由拒绝提供寄递服务。

一方面,邮政管理部门应持续督促组织寄递企业规范实名收寄管理制度、整体流程等;另一方面,寄递企业也要加大对网点快递员的相关培训,统一实名认证细则,给消费者提供更多元的选择和良好体验。同时,需要考虑到人脸识别核验身份配合,是否有相应的技术安全保障,应遵循合法、正当、必要原则,不得过度采集个人信息。

从酒店入住、景区入园到快递收寄,刷脸场景已不断丰富扩展,但前提是保护好个人隐私安全,更要尊重个人选择,让消费者放心、安全地享受技术带来的便利。(据《经济日报》)

精彩“篮”不住 篮球(青少年乙组)火热开赛



比赛现场

本报(记者 王灿 摄影报道)激情“燃”赛场,精彩“篮”不住。8月10日晚,重庆市第七届运动会篮球(青少年乙组)比赛在合川区体育中心开赛,共有来自渝中区、江北区、武隆区、合川区、城口县等地的21支男篮和14支女篮代表队参赛。比赛为期8天,将持续到8月17日。

本次比赛由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教委、重庆市总工会、合川区人民政府承办。赛事设置男子组、女子组两个类别,各参赛队分组按照重庆市第六届运动会篮球青少年乙组比赛成绩进行蛇形编排分组,未参加重庆市第六届运动会篮球青少年乙组比赛的队伍按照集中报名的先后顺序蛇形编排进入各组。

当晚,随着裁判员一声哨响,比赛正式开始。青少年球员们用标准的动作传球、运球、跑位、助攻、投篮,充分展现出他们精湛的球技和团队战术。比赛现场紧张激烈、精彩纷呈,双方球员全神贯注、顽强拼搏,一个个精彩的进球,一次

次奋力的拼抢,拉杆上篮、中距投篮、左右变向、后仰跳投等精彩瞬间轮番上演,频频点燃全场。

结束了首轮比赛之后,来自渝中区的球员许凌毅对比赛场馆赞不绝口,他说:“这个场馆干净整洁,灯光明亮,在这里打球非常愉快。”16岁的许凌毅从小就喜欢打篮球且天赋不错,12岁时开始接受专业训练,今年更是通过层层选拔入选了渝中区篮球队,参加市七运会。他表示,接下来,他会和队友一起努力,打好每一场球,向奖牌发起冲击。

篮球是以手为中心的身体对抗性体育运动,集合了力量、团队合作和激情,深受全球人民的喜爱。它不仅仅是一种体育竞技项目,还蕴含着丰富的精神价值。篮球比赛需要球员们相互配合、协同作战,才能战胜对手,通过一场场比赛,球员们能更加深刻地认识到团队合作的重要性,锤炼出坚韧不拔、永不放弃的意志品质。

弘扬传统文化 欢度浪漫七夕

本报(记者 谢永恒 周云 刘亚春 通讯员 刘心语 周容 周燕)近日,在七夕到来之际,我区各部门、镇街积极举办丰富多彩的主题活动,营造浪漫温馨、幸福美好的节日氛围。

8月9日,由区委宣传部、区委直属机关工委、团区委、区妇联主办的“爱在七夕‘漆’待是你”2024年合川区七夕青年交友联谊活动举行,让广大青年共赴一场相遇、相知的浪漫邂逅。

活动现场,主办方精心布展,准备了新鲜水果、茶点和汉服着装,供参加活动的100名单身青年自由选择。现场还设置了“缘分对对碰”“一起来拼图”“球球大作战”“真真假假”等互动环节,通过喜闻乐见的趣玩形式,增进青年之间的了解。在漆扇DIY环节,漆扇老师现场教学,讲解漆扇的历史、文化和制作工艺。众人齐动手,根据个人喜好调配不同颜色

的漆液制作漆扇,感受传统文化的独特魅力。

8月10日下午,“2024我们的节日·七夕”专场活动——合川区原创爱情诗朗诵会在区美术馆举行。本次活动由区委宣传部、区文旅委主办,区文化馆、区美术馆、区图书馆承办。朗诵活动在温馨浪漫的古琴演奏中拉开帷幕,合川本土作家曾鸣、紫雪、胡中华、安卡、李俊蝶、刘波等依次登台,朗诵并分享他们的原创爱情诗篇,用饱含深情的语调,诠释其对爱情的独特见解和深厚情感。

在诗歌朗诵的同时,合川本土歌手们还献唱了爱情主题的曲目《那些年很冒险的梦》《有土就有生命的地方》等。琴声与诗歌、歌曲交相辉映,形成了一幅美丽的文化画卷,绽放着七夕的浪漫与温情。

8月8日、9日,钓鱼城街道举行多种活动庆祝佳节。太平门社区新时代文明实践站开展了“我们的节日·七夕”光影纪念活动。活动中,社区工作人员耐心为参加活动的10对夫妻化妆、梳头、整理衣着,并指导大家摆动作,用镜头捕捉他们相濡以沫的深情,用光影记录岁月的痕迹和不变的爱。

交通社区新时代文明实践站组织辖区内24名妇女开展巾帼巧手过“七夕”活动。在志愿者的指导下,参加活动的24名妇女精心制作“七夕”布袋,并在布袋上描绘着有着吉祥寓意的熊猫、石榴等图案。

8月9日,龙市镇组织开展“浪漫七夕 漆扇传情”主题活动,吸引了30余名群众踊跃参与,共同感受这一传统节日的独特魅力。活动中,志愿者为大家详细讲述

了七夕节的深厚历史渊源、动人传说以及丰富的传统习俗,让在场的每一个人对七夕文化有了更深刻的理解和感悟。在漆扇制作环节,大家将选好的色彩滴入水中,待色彩晕开后用画棒轻轻搅动,形成自然流动的花纹,再将带毛笔字的白扇子放入水中进行染色,制作成一把独一无二的扇子。

8月9日,二郎镇新时代文明实践站组织了20余名青年干部开展“我们的节日·七夕”剪纸主题活动。

活动中,志愿者先向大家介绍了“七夕节”的起源、民间传说及习俗等方面的知识,让大家更加了解传统民俗。随后,志愿者耐心演示了剪纸的方法与步骤,讲解了剪纸中需要注意的事项和技巧。参与者为自己心仪的作品进行构图、设计,一张张彩纸在巧手中勾勾画画、剪剪刻刻,一幅幅满载幸福的剪纸作品便呈现眼前。

物业拆违建带走材料 业主能诉请赔偿吗?

本报(记者 袁洵 通讯员 李俊)物业公司拆除小区业主违建搭建,并将拆下来的窗户铝材等带走,业主诉请赔偿损失。近日,区法院审结一起财产损害赔偿纠纷案,判决物业公司赔偿业主的窗户铝材损失。

王某系合川某小区业主,重庆某物业公司为该小区提供物业服务。在王某装修房屋过程中,物业公司发现其厨房阳台处有一违建搭建的现浇板,遂要求王某进行整改,但王某家人不认可该现浇板是其搭建的,未予整改。后物业公司物管工作人员到王某家中拆除搭建的现浇板,双方发生纠纷。

经民警调解,王某家属同意物业公司拆除现浇板。

物业公司对现浇板进行了拆除,并将拆下来的铝合金安全窗、槽钢、螺纹钢等材料带走,未还给王某。王某遂诉至区法院,要求赔偿损失。

区法院经审理认为,原告在案涉房屋中违建搭建的现浇板上安装的铝合金安全窗属原告私有财产,被告在拆下后应当交付给原告,却带走至今未归还,故应当赔偿原告损失。对原告主张的槽钢、螺纹钢等材料费损失,因原告不认可现浇板是其搭建的,故不予支持。综上,区法院酌定原告铝合金安全窗损失600元。

以案说法

重庆智律律师事务所律师王春雷表示,《中华人民共和国民法典》第一千一百六十五条、第一千一百八十四条规定,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。侵害他人财产的,财产损失按照损失发生时的市场价格或者其他合理方式计算。

现实生活中,业主为便利自身居住而进行违建搭建的事件并不鲜见,物业服务公司对业主违建搭建的行为有管理、告诫、制止和报告的责任。但物业公司并没有相应的执法权,违章建筑的拆除属于行政强制执行行为,应当由相关执法部门按照《中华人民共和国行政强制法》规定的程序进行处理,若物业公司强制拆除违章建筑,有可能构成侵权并承担法律责任。本案中,物业公司基于业主方的同意对违建搭建进行了拆除,但拆除下来的物品应归搭建人所有,违章搭建的添附物和混合物因其不可分离性,其财产损失应由违章搭建者或明知违章搭建而在该搭建基础上添附或混同的人自行承担。

本报(记者 袁洵 通讯员 贾盛秋)今年以来,区司法局巧妙运用“复议+调解”的方式,将包含“劳动纠纷、工伤认定、工伤赔偿”等多种矛盾的工伤认定案件,同步协调、同步推进。近日,该局又成功化解一起因工伤认定而引发的行政复议案件,企业与劳动者就工伤赔偿事宜签订调解协议,实现“案结事了”。

2023年6月9日,刘某在重庆某公司分包的建设工地上受伤,先后经镇卫生院诊断为右锁骨骨折,区人民医院诊断为右

区司法局

以“微光”传递法治温暖

锁骨粉碎性骨折。事发后,区人社局认定刘某为工伤。该公司不服工伤认定结果,认为刘某伤情在初次就诊时并未达到粉碎性骨折的情况,后续存在扩大伤情的行为,遂提出行政复议申请,要求撤销工伤认定决定书。

案件审理过程中,区司法局行政复议人员了解到该公司请求撤销工伤认定,实质上是为了解决案涉工伤认定后的赔偿问题。在征得双方同意后,行政复议人员及

时组织双方就赔偿问题进行调解,通过4次当面谈话、10余次电话沟通,从法理和情理角度对双方充分释法说理。最终,该公司与刘某就工伤赔偿签订调解协议,并主动撤回行政复议申请。

区司法局相关负责人表示,该局在行政复议案件办理全过程中,始终坚持“坚守初心、锤炼匠心、汇聚民心、秉持公心、涵养清心”的“五心复议”理念,全力打造“微光”工作品牌,捍卫公平正义,守护民生福祉,用情、用心、用力托起行政复议之“光”。